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A kincstartó beszéde. 

A szavazást, mely a képviselőházban 

a költségvetés felett folyt általános vitát 
berekesztette, dr. Wekerle pénzügyminisz- 

ternek egy érdekes és fontos beszéde előzte 

meg. 

Mint minden fejtegetéseiben, ugy ebben a 

beszédében is szellemes és kész debatter- 

nek bizonyult dr. Wekerle, a ki érti az 

ellenzéki állitásokat bátran megtámadni s 

az ellenfél indokait és érveit sarkaikból 

ügyesen kiemelni. 

Három kimagasló mozzanat plastikai- 

lag kidomborodik a pénzügyminiszter leg- 

ujabb beszédéből: egy pénzügytörténelmi 

és két más mozzanat, mely utóbbiak pénz- 

ügyi politikánk jövő irányára vonat- 

koznak. 

Az ellenzék, képtelen lévén a jelen 

pénzügyi kormányzat sikereit, a mint azok 

az aktiv költségvetésben nyilvánulnak, le- 

tagadni, hát legalább az elért eredmények 
közül minden érdemet elvitatni iparkodik 

a szabadelvű párttól és az ennek kebe- 

léből alakult kormánytól. 
Nos tehát, sem a jelenlegi pénzügy- 

miniszternek, sem közvetlen elődeinek 

soha eszébe nem jutott tagadni, hogy az 

államháztartásban az egyensuly helyreálli- 

tását tulnyomó részben népünk összes gaz- 

dasági erői igénybevételének, sőt legna- 

gyobb megfeszitésének, Evalamint azon ál- 

dozatkészségnek kell köszönni, a melylyel 

a nemzet e végből a kormány rendelkezé- 

sére bocsátotta magát. De hogy ebből 
mint lehet a kabinet teljes érdemtelensé- 

gét a nagyszerü átalakulás körül követ- 

keztetni, azt kifürkészni lehetetlen. Hogy 

egész lapidárisan fejezzük ki magunkat, 

kérdjük: nem léteztek a nemzet gazda- 

sági erői már korábban is, ivagy csak az 

uj kormányzat teremtette azokat ? Ha lé- 

teztek már korábban miért nem használ- 

ták fel az erők hasonló mértékét 'már a 
korábbi pénzügyminiszterek és miért nem 

voltak képesek azok segélyével helyreálli- 
tani az egyensulyt? Ha pedig a jelenlegi 

kormányzat emelte tel oly teljességhez a 

az egyenes adók reformja csak a közigaz- 
gatási reform keresztülvitele után lehetsé- 

ges, hathatósan bebizonyitotta a pénzügy- 

miniszter és ez maradandó érdeme beszé- 

dének. A ki tehát a terhek igazságosabb 

nép gazdasági erőit, hogy pénzügyeiek or- 

voslása lehetővé vált: mint lehet akkor 

azt állitani, hogy az uj irány oszlopait 

semmi érdem sem illeti meg az elért ered- 

ményért ? 

Azonban legyen bármint, dr. Wekerle 

mindenesetre fején találta a szeget, midőn 

megjegyezte, hogy a szabadelvű pártnak 

és a kormánynak mindenesetre nagyobb 

érdeme van a változás körül, mint az 

ellenzéknek, melynek mindig csak bizal- 

matlanságával találkozott az a politika, 

mely az egyensulyhoz vezetett. 

A beszéd oénzügypolitikai mozza- 

natai közül első sorban emlékezzünk meg 

arról a rövid, de tartalomdus fejtegetésről, 

melyet a bankkérdésnek szentelt dr We- 

kerle. Oly őszinteséggel, melyért minden 

higgadt elem az országban csak köszöne- 

tet mond neki, nyilatkozott a pénzügymi- 

niszter azok ellen az illuziók ellen, melye- 

ket az önálló magyar jegybank felállitása 

tekintetében az ellenzéki táborban ápol- 

nak. Kereken kijelentette, hogy nem egy 

önálló jegybank felállitása a fődolog, ha- 

nem egészséges pénz- és hitelviszonyok 

létezése, - és ebben minden okos ember 

igazat ad neki. 

A nemzeti aspirátiók egyelőre nem 

mehetnek tul a foganatos gazdasági vi- 

szonyok elérésén. Csak ha az erre való 
törekvés teljesitve lesz, léphet jogaiba a 

nemzeti 'becsvágy s követelheti a magyar 

jegybank felállitását, de akkor is csak 

az esetben, ha e terv megvalósitása által 

a már elértekből egy jota elvesztését sem 

koczkáztatjuk. 

A pénzügyminiszter további fejtege- 

tései az adóreformra [vonatkoznak. Hogy 

tását, az adórendszer reformját az 

egyes adófizetők adóképességének részre- 

hajlatlan és hatékonyabb kihasználása ál- 

tal őszintén akarja, annak miedenek előtt 

kezét kell nyujtania ahhoz, hogy közigaz- 

gatásunk rendszerének modern átalakitása 

késedelem nélkül keresztülvitessék. Az 

ellenzék nagy hibát vesz magára, ha a 

közigazgatási reformot késlelteti, a mely 

mint azt dr. Wekerle bebizonyitotta, szin- 

tén egy előfeltétele adórendszerünk egész- 

séges átalakitásának. 

Fontos a pénzügyminiszter azon nyi- 

latkozata, mely szerint a kizárólagosságot 

a sörre és a borra nézve már ujévtől 

kezdve föltétlenül megszüntetendőnek mond- 

ja; és megnyugvással veszi tudomásul az 

ország, hogy a szeszre nézve is a kizáró- 

lagos jog megtartását nem tekinti a mi- 

niszter végleges állapotnak, hanem csak 

átmenetinek, melyhez csak addig ragasz- 

kodunk, mig ezt az italmérési jövedékből 
eredő jövedelem állandóságára való tekin- 

tet követeli. 

A közvélemény őszinte örömmel fogja 

üdvözölni a pénzügyminiszternek különö- 

sen a vidéket közelr 1 érdeklő ezen köz- 

léseit és a hála érzelmével tekint az azok- 

ban foglalt igéretek megvalósulása elé.; 

A politikai holyzethez. 
A költségvetési vitának gyors és sima 

befejezése a képviselőházban itt kitünn ő be- 

nyomást keltett. 

Legelőször azon okból, mert bizonyitja, 

hogy a parlament vezetése erős és ügyes, a 
kormány elnökének és a többségnek állása 
rendithetetlen, az aktuális kormány állandó- 

ságát pedig legbecsesebb biztositéknak tart- 
ják a legközelebbi idő nagy vállalataira nézve, 
melyek Ausztriára ép oly fontosak, mint Ma- 
gyarországra, mint nevezetesen a valuta ren- 
dezése é, az adóreform. Azután pedig azon 
okból, mert a magyar parlamenti tárgyalások 
sima menete lehetővé teszi a delegácziók kellő 
időre való egybehivását, a mit az idén május 
23-ára hisznek kitüzhetni és rajta is vannak, 
hogy az 1893 iki előirányzatot minél előbb 
legalább annyira elkészitsék, hogy a közös 
miniszteri értekezletek husvét után mindjárt 
tárgyalhassák azt és május közöpéig meg- 
egyező eredményhez jussanak. A hadügymi- 
niszter ez uttal lényegesen meg fogja könnyi- 
teni a két miniszterelnök és pénzügyminisz- 
ter ellenőrző és korlátozó müködését, költség- 
vetése lehetőleg alkalmazkodik az utolsó izben 

engedélyezett kerethez. 

Rendkivüli szükségletekre, mint tavaly, 
az idén is be fogja állitani azokat az össze- 
geket, melyeket akkor töröltek, hisz ez köte- 
lessége neki, mert különben az a látszata 
lenne a dolognak, mintha ama összegeket 
csak találomra követelte volna és nem a valódi 
szükségnek megfelelőleg; de ezuttal sem lesz 
hajlithatlan és a köteles ellenzés után annyi- 
val készségesabben fog alkalmazkodni a két 
állam kormányainak ellenállhatlan pénzügyi 

indokaihoz, minthogy nyilvánvaló dolog, hogy 
a valutarendezés mind a két államra uj és je- 
lentékeny áldozatokat ró és másrészt a kor- 
mányok az államháztartásban az egyensuly 
fenntartására nézve annál nagyobb elővigyá- 
zatra vannak kötelezve, minthogy a valuta- 
rendezés minden erkölcsi hasznot elvesztene, 

és bizonynyal az anyagiból is sokat, ha ösz- 
szeesnék a csak oly nehezen és fáradságosan 

megszüntetett deficzit feléledésével. 

A delegátusok választása és a valuta- 
rendezés tárgyában beterjesztendő javaslatok 
szükségesnek tüntetik fel az osztrák reichsrath 
mielőbbi összejövetelét, a mi husvét után né- 
hány nappal csakugyan meg is fog történni, 
az ülések magától értendőleg csak a delegá- 
czió megnyitásáig tarthatnak, főleg mivel a 
delegácziók az idén Budapesten üléseznek. 
Mindenesetre megkisérlik a bécsi forgalmi 
telepekről szóló javaslatok tárgyalásra hozását 
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z n nagyságom. 
- A, Brassó" eredeti tárczája. 

— Tsten tudja, elvégre is a tolforgatás 
mestersége csak hagyján lenne, leszámitva az 
irigy „jó barátok".at. Ezeket a „jó barátok"at 

ugy képzelem: akár csak a — szegedi pap- 
rikát: kis adagban izjavitó, nagy mennyiség- 

ben — rontja az izt. 
- Nekem különös szerencsétlenségemre, 

feles számu ,„jó barátaim. volnának. 

Erre vall az alábbi eset. 
— Korán reggel, szokás szerint, végzem 

az egészségügyi testmozgásomat, sétálok. 
— Ismerőseimet leereszkedőleg köszön- 

töm s a helyett, hogy ezek megszokott fity- 
málást tanusitanának, már tiz lépésnyire le- 
kapják a süveget és alázattal, áhitatosan emel- 
ve rám a szemeiket, „tekintetes, méltóságos", 

no meg ,örvendetes jó napok" ot kivánunk. 
Ez a ritka fogás szeget ütött a fe- 

jembe. 
Miért lehetnék én ma több, mint vol- 

tam tegnap ? 

— Honnan ez a különös megtiszteltetés ? 
- Veszek czigarettát. 
- ,Nagyságod ,hungariá'-t paran- 

csol ?* 
— Kénytelenségből viszonzom : 
— ,Igonis, azt kérek" (pedig, hogy ol- 

csóbbat akartam.) 
— Megyek a hivatalba. - A napszámos 

személyzet glédába vágja magát és terzettben 

énekli : 
- ,„Isten hozta - Méltóságodat !" 

— Öszintén szólok: megütköztem. 
— Mikorrá a főnököm eoltávozna, előbb 

„melegen" kezet szorit : 
- ,Nagyon lekötelezett becses megjele 

nésével," mondá. 
— Hazavánszorgok. 
— Otthon a kedvenez ételeim várnak és 

egy cylinder műtokaji. 
— Eszem, iszom és keresem a rejtély 

okát. 

— A kávéházban a pinczérek derékba 
esnek, egyik hozza a foketekávét, a másik kü 

lön a pohár vizet, a harmadik tányéron nyujtja 

a kanalat. 
— Ezt sem értettem. 

- A hivatalomban a főnök munkát ad 

és igy szól: 
Ha meg nem terhelem, alázattal ese- 

dezem: méltóztatnék futólag ezen ügyet bete- 
kintésre érdemesiteni." 

— Ez még egy szeget ütött a tejembe. 
— A sörházban a pohár sört kétszeresen 

fizettették velem, a pörköltemet fricandean-nak 

számitották, elmenetkor a pinczér hasra vágta 

magát és a gazda ajtót nyitott. 
— Összerezzentem. Bizonyára szemet ve- 

tett reám a rendőrség. 
Hátha egy nemzetközi csalóbanda tagját 

vélik bennem feltalálni. 
— A borbélyom térdenállva irtja a sör- 

teszakállomat, az alatt a legujabb élezekkel 
kedveskedik s végül lefőcskendez párfimmal 

Adtam neki 50 krajczárt s ő a személyzettel 

egyetemben tenyeren vitt ki a járdára. 
—- Kezdettem boszankodni. 

Hát mi a fránya? én csak én vagyok 
és nem más? Vagy talán az emberek nem is- 

mernek, vagy álmodom ébren ? 

— Környezett az őrület. Ha még soká 
tart ez: felcsapok maecenasnak s beszállok a 

lipótmezei Pavillonba. 

— Harmadik napon jöttem a dolog nyit- 
jára. 3 

— Irigy jóakaróim következő hireket ter- 

jesztettek rólam : 
1. Hogy a városban villamos vasutat 

épitek; 
2. Hogy a vizvezeték kérdését megol 

dottam; 
3. Hogy mészárosszéket nyitok s a hus 

kilóját 26 krért fogom árulni; 
A. Hogy házat építek s annak térs ud- 

vara is lesz; 
5. Hogy a végrehajték számára agylamot 

létesitek ; 
ogy a nuszka ezátral koezezintani 

fogok; 
7. Hogy repülőgépet találtam fel s kiki- 

rándulok a hegyek közé strategai szemlére. 
8. Hogy a leendő özvegy anyosoaat nőül 

veszem 
Kérem szépen! Bgy szó sem z o 

nosz hir az egész. 
- Marad minden a végtnek, nem a klen 

ben magam is. 
— Jó napot kivánok ! 

TIllagi. 
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az alatt a néhány hét alatt, mig a reichsrath 
ülésezni fog. 

Ha a különböző pártok, melyeket az 
osztrák képviselőház számlál, megakarnának 
egyezni, hogy az osztrák székvárosnak feles 
leges szószaporitás és viszálykodás nél- 

kül megadják ezeket a felette szükséges mun- 
kálatokat és megnyitják a bevételi forrásokat, 
melyeket az emlitett javaslatok nyujtanak, 
bizony nagyon jól elintézhetnék őket még a 

nyári szünet előtt. 
A kormány nem fogja elmulasztani, tu- 

datni az egyes pártokkal erre vonatkozó óha át. 
A nmnémet liberális pártnak a valutarendezés és 
a bécsi vasutak bizonynyal kielégitő kárpót- 
lást fognak nyujtani a csalódásért, melyet a 
cseh kiegyezés elnapolása által szenvedett. 

A méhek és méhészetről. 
(Folyt. és vége.) 

Ezredévek merültek a semmiség meg- 
mérhetetlen oczeánjába, mig végre megszü- 
letett a méhészet Comenius Ámosa 1 Dzierzon 
János, felső-sziléziai lelkész ez, ki az okszerü 
méhészet dicsőségére még ma is él. Született 
1814. január 11-én Lowkovitzban. Ő találta 
fel a mozgatható, szétbontható méh-lakokat s 
kutatásaival behatolt a méhek eddig ismeret- 
len életének titkaiba. Nyomban rá Berlepseh 
Ágost, thüringiai báró ,Méhészeti" leveleiben 
tudományosan fejtegetvén Dzierzon féle elmé- 
letet, ezzel uj, nagy és nevezetes korszak nyilt 

meg a méhészet terén. 
A tudás emberei, a dolgok mélyébe be- 

hatni vágyó méhész-világ hozsánnával fogadta 
Dzierzon találmányát s nyomdokait követve, 

nagy diadallal lépett át a modern méhészet 
által megnyilt kapukon, melyeken belül egy 

uj, titokzatos világ tárult fel előtte. 
S vajjon mit nyert a méhész-világ a 

Dzierzon-Berlepsch találmánya és tudományá- 
val? Kérdik igen tisztelt hallgatóim. 

t, hogy a méhek oly mü-lakokban he- 

lyeztetnek el, melyekbe az okszorűü méhész 
bármikor beletekinthet; figyelemmel kisér- 
heti ugy az anya, mint a dolgozó méhek mű- 

ködését; ha az anyaméh öreg, vagy egyéb 
hibája van, fiatallal cseréli ki, melynek peté- 
zési müködését korlátozhatja; meggátolhatja 
a herék elszaporodását; láthatja a méheknek 
minden bajait, melyeken segiteni egészen ha- 
talmában áll; fokozhatja, megkettőztetheti a 
méhek munkásságát; mézet bármikor vehet, 

a nélkül, hogy leölné, vagy csak ártalmára is 
lenne méheinek: megismerheti, meg kell is- 
mernie a méhek egész birodalmát; behatol- 

hat, be kell hatolnia a méhek csodálatramél- 

tó, kifürkészhetetlen élet-titkaiba, hol lépten- 

nyomon uj, meplepő dolgokra bukkan, s ön- 
kénytelenül felsóhajt a költővel: „Isten! . .. 
léted világit, mint az égő nap, de szemünk 

bele nem tekinthet! 
Igen, az okszerü méhészet nem sablon- 

szerű, hanem tudományos, erkölcsnemesitő, 
komoly munka, sőt több: művészet, melynek 

üzéséhez béketürő, higgadt, szilárd jellemü 

emberek valók. 

Ne ragaszkodjunk hát oly görcsösen a 
régi kas- rendszerhez. hanem lépjünk az ok- 
szerű méhészet terérel Ez hozzánk, mint a 
népnevelés hivatott apostolaihoz, kiknek csak 
a helyes uton szabad járnunk, az egyedül 
méltó. De kötelesség is, még pedig kétszere- 
sen: kötelesség minmagunk és kötelesség 
imádva szeretett hazánk iránt. Lássuk csak 

Pápai Ignácz tanitótársunk beszámolóját ! 
Ket kaptárbeli családdal - mondja Pá 

pay — kezdettem meg 1881-ben a méhész- 

kedést, s ma, tiz év mulva önelégülten mu- 
tathatok az eredményre. Kiadtam összesen 
608 forint és 21 krt, mely összeggel szem- 
ben bevételem 2408 forint és 47 kr. volt. 
Ebből levonya a kiadást, marad tiszta jöve- 
delem 1800 forint és 26 krajczár, vagyis 
átlag egy évre, 180 forint Mai állandó bevé- 
telem 250-300 forint között váltakozik. 

No, hát Pápay kollegánk példája nem 
lelkesit az okszerü méhészet követésére! S 
ha annyira silány fizetéseinket ily módon, oly 
könnyü-szerrel megkettőztettük, nem a leg- 
szentebb kötelességet teljesitettük minmagunk 

iránt? ! 
És mit mond Grand, a zászlóvivő or- 

szágos méhészeti felügyelő ? Azt, hogy ha- 
zánkban a méhtermékek ésszes értéke 1890- 

ben 652.185 forint volt. Ám ezen összeg, 
mely a félmilliót jóval tulhaladja, az 1893-ik 
évben már megkétszereződhetnék, ha csak 
mi, a tanitók akarnók, – s fokozatosan mil- 

liókra emelkedhetnék az ország méh-termé- 
keinek értéke, csakhogy ismét mi, a tanitók 
akarnók. Ez már nemzet gazdászat. S eme 
kincs oly nagy, melyért harczra kelni, igazán 
méltó cselekedet volna mi hozzánk, tanitók- 
hoz. Ez által rónók le hőn szeretett hazánk 
iránt egyik legszentebb kötelességünket, s ez 
által bizonyitanók be fényesen és nemesen, 
hogy mi valóban méltók vagyunk a „nemzet 
napszámosait és a „haza ujjá alkotóiet dicső 
elnevezésekre ! 

Lépjünk tehát - ismétlem az ok- 
szerű méhészet küzdő terére! Lám, Comenius 
Ámos, kinek paedagógiai elveit ünnepeljük 
ma, már 300 év előtt bátran lépett a hala- 
dás, az előretörekvés utjára. Kövessük nyom- 
dokait! Tegyünk az ő emlékezetére szent fo- 
gadást, hogy addig meg nem állunk, mig 
Brassóvármegyében minden tanitó meg nem 
tanulja az okszerü méhészetet és mig isko- 

láink oldalán és községeink kebelén ott nem 
látjuk az „iskolait és „községi méheseket, 
ahol aztán tanitványainkat és polgártársainkat 
– élni tanitjuk! 

Biró Sándor. 

A városi képviselőtestület köz- 
gyülése április hó 4-én. 

Mult számunkban röviden megemlékez- 
tünk a városi képviselőtestületnek f. hó 4-én 
a városházában tartott gyüléséről. Térjünk 
vissza még egyszer a tárgyra s lássuk bőveb- 
ben a gyülés lefolyását. 

lső tárgyát képezte a város által föl- 
veendő s a nagyméltóságu belügyminiszterium 
által helybenhagyott 4,180.000 frtnak föl- 
vétele. 

Mint azt a városi tanács jelezte, számos 
bankház tett ez irányban ajánlatot, ámde legal- 
kalmasabbnak vélték azt, ha ezen kölcsön föl- 
vételét illetőleg a budapesti magyar Comer- 
cial bankkal lépnek összeköttetésbe, miután 
ez a legkedvezőbb föltételek mellett hajlandó 
a szükséges kölcsönösszeget megadni a város 
részére, a mennyiben amortisatió mellett 50 
évre 5-04 0, mellett szolgáltatná az imént 
jelzett összeget. Számos Tozzászólások után 
egyhangulag kimondotta a város képviselőtes- 
tületi közgyülés, hogy a kölcsönt a budapesti 
magyar Comerczial banktól veszi föl s addig 
is mig az egész összeget fölvenné, a benn ma- 
radt rész után a város a banktól kap 40/,-ot. 
Fölolvastatott a bank által kiállitott adosság- 
levél isa, mely számos hozzászólások után szin- 
tén elfogadtatott. 

gen érdekes eszmecserére adott alkalmat 
az, hogy ki bizassék meg a vizvezetéki mun- 
kálatok vereé tl 

Némelyek magát a tervet készitő városi 
mérnököt erettk volna látni ezen munkála- 
tok élén; maga a városi tanácsnak vélemé 
nye azonban oda nyivánult, hogy v 
meg ezzel egy olyan szakember, a kinek ve 
zetése alatt már számos város hyer e 
téket. Ilyenül tekintik Smrececk Oszkár mér- 
nököt Mancherosból. Megkeresésére a városi 
tanácsnak Belgrád, Ludwigshaufen, Leibach 
és Manaheim városok, mely városokban szin- 
tén nevezett Smrececk Oszkár mérnök vezette 
a vizvezetéki munkálatokat - küldöttek aján- 
latot az illető mérnők, mint valódi szak- és 
teljesen megbizható émber mellett. Ennek 
alapján ki is mondotta a városi képviselőtes- 
tület, hogy Smreceek mérnökre bizza a viz- 
vezetéki munkálatok keresztülvitelét, ha az il- 
lető alá veti magát a városi tanács által meg- 
szabott feltételeknek. 

Miután már az idő nagyon előre haladott 
volt, a tanácskozás véget ért; 
többi oné aiték megvitatását egy más gyü 
lésnek tartván fönn. 

Román lapszemle. 
„Tegyük még ehhez hozza, hogy nálunk 

a szemályes nagyravágyás is nagyobb szere- 
pet játszik, mennyit azon nehéz viszonyok el 
birhatnának, a melyek között mi vagyunk. 
Még teljesen ujonczok vagyunk 

a politikában s épen innen van, hogy 
nem értünk a fegyelemhez". A ,„Gazeta" 
teszi ezt az önvallomást a „helyzethez" czimü 
czikk sorozatában, melyből azt a tanuságot 
meritettük, hogy a passivisták szénája nagyon 
rosszul telelt. A „Gaz." rá támad a „Tribuná"- 

ra s ez megint nem marad adós a válaszszal. 

„A Tribuna fenntartói által meginditott 
hadjárat — irja a „Gazeta" még élénken él 
emlékezetünkben. 

a tárgysorozat 

Nem maradhatott káros és szomoru kö- 
vetkezmények nélkül a jó egyetértés és össz- 

hangzatra a komite tagjaira is 1881. és 1890- 
ben, mert azon rész, melyet a Tribuna esz- 
méi vezettek, a korona előtt az emlékirat 
ügyét teljesen eltorzitotta; 
eszköznek tekinteni az emlékiratot, hogy egy 

nappal hamarább jussunk nemzeti program- 
munk megvalósitásához, előbb valónak tekint- 
vén mindeneknél nemzeti együvé tartozást, 
pártfegyelmet, melyekről, azt állitották, hogy 

ezek hiában való aprólékossá- 
gok. 

Igy szappanyozza a „Gaz. a ,„Tribu- 
nát". Hát a ,„Telegr. Roman mit szól ehez ? 

Ezt: „Valami öt nap óta itt vannak Szeben- 
ben a nemzeti komité csaknem összes tagjai. 
Több értekezletet és ülést tartottak, a melyek- 
ben, a mint eddig értesültünk végleges utra 
vitték az emlékirat ügyét és annak a korona 
elé való terjesztését. Hogyan, minő alakban 
dült el a dolog és hogyan hajtassék végre, 
nem tudjuk, de reméljük, hogy legrövidebb 
idő alatt bevégzett ténynyel állunk szemben 
Most még csak annyit mondhatunk olvasó 
közönségünknek, hogy: a „hegyek szülnek". 
Ez is elég annak észlelésére, hogy a tribunis- 
ták a Gazetával és a Telegr. Romannal nin- 
esenek egy uton. Igaz tehát, hogy ifjonczok 
a politikában s hogy pártfegyelemről az el- 
nyomottak? között szó sincs. Szerencse még, 
hogy e miatt is nem minket gyanusit a 
„Gazeta", hanem bevallja, hogy ifjon- 
czok ők még a politikában. Önként érthető, 
hogy nem volnának ma ifjonczok, ha nem 
majmolták volna Szerdahelyen és Szebenben 
a magyarok passivitását, melyet mi az abso- 
lutismus ellen folytattunk, ők pedig alkotmá- 
nyunk ellen. 

Ha ezelőtt 25 évvel oda állottak volna 
az országos pártokhoz, bizonyos, hogy tanul- 
tak volna politikát és pártfegyelmet. A 25 
év elrepült fejök felett s ma bünbánólag kell 
elismerniök, hogy ujonczok. Az is megérdemli 
a figyelmet a mit Moldován Gergely barátunk 
ir az „Ungaria ez idei 6-ik számának vezér- 
czikkében. 

Miután jelzi, hogy romániában most 
már komoly munkát végeznek azt kérdezi : 
„Hát nálunk mit csinálnak az előharczos fér- 

fiák? Voerik mellüket, mint a ezigányok, hogy 
ők rumunok. Mikor jól voltunk a magyarok- 
kal az unguranok - magyar oláhok - 
a rumanok büszkeségei voltak. Magyar- 
ország a románság tüzpontja volt; nálunk 
tartotta fenn magát a nemzeti szellem, a ro- 

mán müveltség és irodalom virágzott. Voltak 
tudósaink, kik minket felébresztettek. So- 
kan átmentek tőlünk Romániába, hogy ott is 
meggyujtsák a nemzetiség tüzét. Mi ébresz- 
tettük fel a Kárpátokon tuli románokat, mi 

mutattuk meg az utat a politika és irodalom 
terén. A két fejedelemség uniójának eszméje 
a miénk volt, miénk az akademia alapitásá- 
nak eszméje. És ma? Ki dolgozik ma nálunk 
komolyan? Több irodalmi emberünk van, mint 
akkor, mert a sajtó szabad, az iskolák, egye- 

temek nyitva állanak a román ifjak előlt s 
ennek daczára teszünk-e mi valamit a román 
közügyekért? Mind egy téren dolgozunk, mind 
politikusok vagyunk, mind az elnyomásról be 
szélünk és igy beszélve mi magunk tesszük nya- 
kunkra a jármot. 1876 óta nálunk senki sem 
dolgozik a közögyért, mindnyájan azt ordit- 
juk, hogy el vagyunk nyomva. Irástudóink 
1876 óta hallgatnak s nem irnak valamire 
való könyvet. Ki gátolja meg ebben dr. Szi 
lassit. Romant, Lukaciut és másokat? Mind- 
annyian henyélnek s elnyomásról beszélnek, 
mert beszélni könnyebb, mint dolgozni. Meg- 
elégszünk azzal, hogy mellünket verjük, a dol- 
got, a komoly munkát végezze el az ördög. 
Azután elbeszéli, hogy miként utasitott ki há- 
zából egy szegény román tanulót egy Slaviciu- 
féle félist en, a kitől a fiu segélyt kért. 
Kiszidni is könnyebb, mint a zsebbe nyulni. 
„A kinek nincs pénze ne tanuljon." Igy szó- 
lott a román félisten, bá dracul. 

Cz. 

Hangverseny Fogarason. 
Fogaras, 1892. ápril 4 

Eredeti tudósitás. 
Ehő 2-án ritka műélvezetben mre 

Fogaras közönsége, midőn Hubay Jenő hir 
neves művész hazánkfia Bodó lalo kiséretében 
hangversenyét megtartotta. 

nem akarta csak 

is annál inkább biztosittassék, 
delmet másrészt róvitóki inséges test 
reink övára szentelvé 

vészek Erussóbl véletlen inele 
folytán l érkezhettek Fogara 
a hangversenyt csak 9 óra tájban kezdhet 
ték. A nem feles, de kielégitő számban egy 

begyült közönség már alig várhatá a hang 
verseny kedetét, megjegyzendő lévén, hog 
épen e napon tartotta bevonulását városunkb 

hogy a jelen volt intelligens publikumot a 
classikus zene és a művészek iránti rokon- 
szenv vonzotta ide. 

Alig zendité meg Hubay J. a Tartini 

„Őrdög sonatáját: — hittük, tudtuk, éreztük, 
ogy a jelen generacziónak legnagyobb vir- 

touzát vagyunk szerencsések hallani. Távol 
áll tőlünk, hogy e nagy művész játékáról re 
censiót irni megkisérlenők. 

mában rendelkezik, megráz és felemel: 
valóságos enthusiasmust keltett a hallgatók. 
ban s elkesült tapsvihart idézett elő. É 
métlődött a programm minden egyes számá- 
nál, a Zefir és Bölcsődal bájos zenéje, a csár- 
da jelenetek és ábrándok fényes változatai 
előadásánál, ugyszintén Bodó Alajos kitünő 
zongorajátékánál, mely méltán hozzájárult e 
mai est feledhetlen kedves emléküvé tételé- 
hez. S mig a müűvészek olragadták a közön- 
séget, engedtek a közóhajnak s majdnem min- 
den szám után egy-egy kiváló darabbal toldották 
meg a müsort, ugy hogy az előadás csak 11 
órakor ért véget. Hangverseny végeztével nag 
számu társaság maradt együtt a Laurits szálló 
éttermében a művészek tiszteletére s éjfél 
után 2 óráig kedélyesen együtt mulatott. Más. 
nap tisztelegtek a müűvészek Bausznern Guidó 
főispán ur ő méltóságánál, ki előző estén szin- 
tén jelen volt a vacsorán; majd a várat te- 
kintették meg művészeink — rendkivül ér- 
deklődéssel. Ebéden Rottler Józset m. kir. 
uradalmi igazgató (a rendező bizottság elnöke) 
vendégszerető házánál voltak a müvészek. — 
5 órakor délután elbucsuztak s Homoród felé 
tovább utaztak – körutjukra, s ha nem csa- 
lódom ép oly jó emléket vitlek el körünkből, 
mint a milyent itt hagyta 

anyagi rész is a a körülményekhez 
képest bevált. 200 forinton felül volt a bevé- 
tel, ehhez járulnak még némi felülfizetések. 
Egyébként a nyilvános számadást a rendező 
bizottság megteendi. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
– A brassói E. M. K. E. mind azon 

tisztelt tagjai, a kik a f. évi junius hó 8-án 
Budapesten tartandó közgyülésen részt kiván- 
nak venni, sziveskedjenek ebbeli szándékukat 
Koós Ferencz elnök urnál, szóval vagy levél- 
ben folyó április hó végeig bejelenteni. 

rassói E. M. K. E. választ- 
mánya f. április hó 6-án tartott gyülésében a 
brassói emkeóvódák felügyelő kizottságába az 
eltávozott dr. Weisz Ignácz és Killyéni he- 
lyébe tiszt. Molnár János ev. ref. lelkész és 
nt. Moór Gyula ág. ev. magyar főesperes ura- 
kat választotta meg, egy korábbi rnlesében 
pedig Józsa Mihály urat az Emke helybeli 
pénztárosát. E szerint az óvóda felügyelő bi- 
zottság tagjai: Koós Ferencz elnök. Nagy Ist- 
ván, OÖrbán Ferencz, Jánó Lajos, Molnár Já- 
nos, Moór ol és Józsa ő 

ot. nőe gy let 
ntolsó í fillérestélyét tognap gorán 6-án este 
tartotta a Nr. 1. nagytermében. Közönsége gyó- 
ren elent meg s mondbutn azok sem vettek 
részt, kiknek jelenlétére föltétlenül számitani 
lehetett volna. A megjelentek azonban vidá- 
man és fesztelenül töltötték el az estét. A 

gezték. A műsor 1. pontját Gödri B. tanuló 
czimbalomjátéka képezte, melyért elismerő 
tapssal jutalmazták a kis játékost. Ezután Ga- 
bányi kedves dialogja a Baleset követke- 
zett, melyben Rusz Rózsika - osztatlan elis- 
meréssel találkozva — játszotta a naiv jegyes 

párból a gyöngédebbiket s nagy őszinteséggel 
tolmácsolva szerepét, mindnyájunk nagy tet- 
szését és rokonszenvét magához ragadta. - 
Balázs Péter ur a szerelmes gavallért egészen 
jó fölfogással, lelkesen játszotta s méltó 

társa volt a kisasszonynak. A női énekkar 
énekét oly tapssal fogadta a- eközőnség hogy 
ujráznia kellett, a mi magá véve — elé 
gé kifejezi az ének hatását. Végül pedig - 
(s itt: kik elmaradtak, azoknak pünvokke kö- 
vetkezett Remenyik Kálmán ur,üki S.-Szent- 
Györgyről jött hozzánk, hogy tiűnkójával is- 
mét a műsornak legérdekesebb és sikerekben 
legzajosabb pontját alapitsa meg, A lengyel 
himnusz és indulóval kezdte, - de nem vé- 

gezhette be, mert ujra és ujra kihivtuk s ő 

szivesen engedve a közös ohajnak azokból az 
édes bús jó magyar dalokból játszott — (ki- 

csak fölemlitem, 
hogy az a brilliáns technika, a mesterfogások 
legváltozatosabb nemei, az a csodás erő, ha- 
talom, melylyel a művész a hangok birodal- 

mindez 

l 
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zenészek közt a sepsi-szt. györgyi primás) 
n emé 

yen többek közt tárgyaltattak a kereskede- 
lemügyi miniszteri rendelet az ipari munka- 
zzünet tárgyában; leirat a bőipar helyzete 

iránt; a bormustrák italmérési adótól való 
mentessége; a kamara ujjáalakulásának előké- 
szitése; a vasuti forgalomra vonatkozó statis- 
tikai adatok beszerzése; ipari szaktanitók ki- 
képeztetésére való ösztöndijak adományozá- 

ga stb. 
- A mainagy zenekari hang- 

verseny műsora: 1) Wagner, előjáték Lohen. 
grinhoz. 2) Thomas, Mignon nyitány. 3) Cho 
pin, As-dur Palonaise. 4) Wagn i 
gyászinduló. 5) List, II-ik Rhapsodia 6) Wag- 
her, Tannháuser-nyitány. - A páratlan szá- 
mu darabokat Sommer a 82. ezred karnagya, 
a párosakat Brandnet dirigálja. A zenekar 90 
tagból áll. Kezdete 8 órakor. 
UÜHzgóés Hhó 4 én délután Bolgárszeg- 

ben Orgidan Ristea kertjében egy halmaz 

száraz falevél ismeretlen okból meggyuladt 

év végén ebben is czélt értünk. De ha orvo- 
sunk már a közel multban jött is, nem volt 
gyógyszertár. Erre is szükségünk volt. Már 
több ideje, hogy érzettük ennek szükségessé- 
gét, de annak létesithetése ,nebánts virág- 
nak" mutatkozott. Igy szokott az lenni mai- 
napság. Végre is győzött a kitartás. Votsch 
Alajos, Hunyadmegye érdemes és müvelt szü- 
löttje, ki e földi élet zajos viharában annyi 
küzdelmeket állott ki, megnyerte egy gyógy- 
szertár felállithatásának jogát itten Tatrangon 
s az előirt időben egy kiküldött bizottság je- 
lenlétében ünnepélyesen meg is nyittatott. 
Votsch Alajos ur értelmi főlénye, hazaszerető 
lelkülete biztositék leend nekünk arra, hogy 
községünk egész társadalma nyerni fog erő- 
ben, szellemben és nemzeti érdekeink előmoz- 
ditásában. (B. K.) 

Kinevezés. Segesvári levelezőnk 
irja, hogy a Simon Albort elhalálozása által 
megürült segesvári járásbirói állásra király ő 
felsége által Herczeg Zsigmond dicső-szent- 
mártoni aljárásbiró lett kinevezve. A kik ne- 
vezett birót ismerik, azok nem kételkednek 
benne, hogy ugy a hivatal egy derék főnököt, 
mint a segesvári magyar társadalmi élet egy 

neki való tevékeny tényezőt nyer. 
östyéni fürdőből vesszük a kö- 

vetkező hirt: E héten történt a pöstyéni uj 

de még mielőtt a vészharang által összehivott 
tüzoltóság a tüzvész helyén megjelent volna, 

4 szomszédok által eloltatott. Kár nem történt. 
Öngyilkosság. E hó 5-én Len- 

sor 27 sz. alatt lakó, 47 éves takács segéd 

Hüll Frigyes meglőve találtatott. A megejtett 

vizsgálatból kiderült, hogy nevezett valószinü- 

gyógy p Az épület alapte- 

fülete 2000 m2, s egy emelet magasságu lesz. 
Magában foglal egy 400 m' területü mulató- 
vagy gyógy"-termet, külön zongora, ol- 
vasó, jatszószobákat, vendéglő és kávéház he- 
lyiségeket, sőt chambres séparée-król is gon- 
doskodva lesz. A tervek Alpár műépitész bu 
dapesti irodájában készültek, az épitést a für- 
döbérlet vezeti. Pöstyén, melynek évenkénti 

Ikedését már eddig örömmel constatáltuk, 
leg zilált anyagi viszonyok kt tében egy 

forgó pisztolyal önmaga vetett véget életének. 

bolonyai ág. evang. német 

nyelvű elemi iskola I-ső osztályában (6-8 

évesek) van összesen 52 tanuló és ennek épen 

fele az az 26 tiszta magyar gyermek. A Gaz. 

szerint ezek szülei sem követik Comenius azon 

elvét, hogy a gyermek 12 éves koráig csak 

anyanyelvén tanulhat. Sok magyar szülő né- 

met óvódákba és sok német szülő magyar 

óvódákba járatják itt nálunk 8 -6 éves gyer- 

mekeiket. Azért irjuk ezt ki, hogy a Gazetá- 

nak még egy vezérczikkre anyagot adjunk. A 

román szülők e téren talán passivisták ? Oh, 

de hogy, ők is igy tesznek, de ki is kapnak, 

ha fog rajtok. 
A közuti vasut intézőségétől az 

alábbi, városunk közönségét érdeklő figyelmez
- 

tetést vettük: 1. Miután a kalauzok a pénz- 

váltás miatt teendőikben feltartva és akadá- 

lyozva vannak, sziveskedjék a t. közönség a 

váltandó jegy árát apró pénzben előre kés
zen 

tartani, mint ez a vasuti üzlet szabályzatban 

a közönségre nézve kötelezőleg előirva is van, 

különben a pénzváltás folytán támadt za- 

varok és kellemetlenségeket az utas csakis 

magának tulajdonithatja 2. A közuti vasut 

kocsijaiban, helyiségeiben ott feledett és el- 
hagyott tárgyak letéthelye a Sétatéri állomás, 

hol öt napig megóriztetnek, öt nap letelte 

után Kolozsvárra küldetnek. 
- A közuti vasut forgalma. Már- 

czius hó 7-től 31-éig a közüti vasuton 28575 

személy utazott, a bevétel 1946 frt volt. 
- A tömösi tudósitónk az ottani er- 

dőégésről ezeket irja nekünk: „Folyó évi áp- 
rilis hó 3-án délután 1 óra tájban Tömösön 

Posztóvár nevű erdőrész meggyuladt; 

egész délután égett estig, csak a gyorsan 

ment segélynek köszönhető, hogy annyira lo- 

calizáltatott, hogy a nagy tenyő erdőbe be nem 
kapott a tüz. A sürgönyileg hivott tüzoltók 

elég gyorsan kijöttek, délután 5 órakor s si- 
került a tüzet elnyomni. Elég gyorsan jelent 

meg a rendőrség, az erdészeti hivatal főnök. 

A nép a nagy riadalomra oda tódulva, vasár- 

napi ruhában öltözve, hozzá fogott az oltáshoz, 

sokan elszakadt ruhával és lyukas kalappal 

tértek este haza. A város részéről kétszeres 

figyelemmel és segitséggel kisérik a vonatok 

felmenetelét a mig a száraz idő tart. Az ezdő- 

rész a vonattól gyult meg. 
- Gyógyszertár Tatrangban. 

(Eredeti tüdósítás.) Tekintetes Szerkesztőség ! 
A mult márczius hó 30-ika emlékezetes nap 
Tatrangnak községi életében. De kiterjed en- 
nek jelentősége nemcsak Tatrangra, hanem a 
szomszéd községekre is. Mind ez ideig nem 
talált kellő támpontot itt az egészségügy ; 
hiányzott az, a mi legszükségesebb vala. 

járványok gyakoriak ezen falvakban. Fellép 
minden évben a vérhas, a hidegláz; gyakori 
a hagymáz és toroklob. Mindezek mellett a 
hétezeret meghaladó lakossága Tatrangnak és 
társközségeinek egész ez utó időig kellett nél- 
kölöznie az állandóan itten lakó orvost. A mult 

remélhető ezentul még inkább megnyeri a 
nagy közönség tetszését. Az idény május vé- 
gével fog megkezdődni, de a valóságban már 
most is érkeznek oda vendégek, mert hiszen 
Pöstyénbe gyógyulni járnak, s a pöstyéni idényt 
tulajdonkép az első tavaszi napsugár nyitja 
meg. 

– Egyuj találmány (Kávé pergelő 

gép) czim alatt közöltük, hogy a kereskede- 

lemre és háztartásra egyaránt fontos talál- 

mányt mutatott be Leidenfrost Ármin debre- 

czeni kereskedő nagyszámu szakértő közönség- 

nek. Az egyszerü szerkezettel biró, s bárki által 

könnyen kezelhető készülék segélyével minden 
füszerkereskedő azon helyzetbe jut, hogy a 

kávé pergelésnél elszálló legbecsesebb anya- 

gokat (a caffeint és illatos olajokat) felfog- 
hatja és a pótkávéba átviheti, miáltal a pót- 
kávó a valódi kávé zamatával telitve magában 
is, kávé hozzáadása nélkül használható. De 
meglepő az eredmény, ha kevés valódi kávé- 
val vegyitve használjuk az ezen készülékben 
praeparált pótkávét. A háztartásban is nélkü- 
lözhetlen e készülék, mely a kávé pergelése 
közben elvesző alkatrészeket megtakaritja, s 
igy minden gazdasszony azon kellemes hely- 

zetben van, hogy rendes kávé szükségletét fe- 
lére szállithatja. A készülék előnyeiről tanus- 

kodik a következő nyilatkozat: Alulirottak 

ezennel igazoljuk, hogy a Leidenfrost Ármin 

debreczeni kereskedő által feltalált, nekünk f. 

évi márczius 12-én bemutatott kávé pergelő 

gépet – melylyel a kávé pergelése közben 

kárbamenő Dbecses anyag-részek elillanása 

megakadályoztatik, s ezen anyagrészeknek a 

gépben elhelyezett pótkávéba való átvitele 
meglepő sikerrel eszközölve lett — teljesen 
czélszerünek találjuk, minélfogva azt ugy ál- 
talában a háztartás czéljaira, mint különösen 
füszerkereszedőknek használatra, lelkiismeret- 

tel ajánlhatjuk. Debreczen, 1892. mároz. 14. 
Csanak József, füszer nagykereskedő. Szabó 
Zsigmond, füszerkereskedő. Dr. Király Ferencz, 
kamarai titkár. Rickl József Zelmos, füszer 

nagykereskedő. Lusztig Károly, füszerkereske- 

dő. Dr. Vedrődi Viktor, a vegyészet tanára. 
Münch Gusztáv, füszer-áru helyi ügynök. Ge- 
réby Fülöp füszerkereskedő. Tóth Béla gyógy- 
szerész. Hochfelder Jakab, füszer áru helyi 

ügynök. Megrendelések iránti megkeresések 
Debreczenben Tóth Gyula vasnagykereskedő 

czéghez intézendők. 
ehogy sincs inyére a „Gazetá"'- 

nak, midőn a magyar lapok Bánffy Dezső 

élyességét méltányolják, melyet mint főispán 
kifejtett. Tökéletesen elhisszük, hogy nem tet- 
szik neki. 
Az athenei görög egyetemi hall- 

gatók az idei husvét ünnep alkalmával con- 
gressust fognak tartani, melyen 250 szerb és 
50 román egyetemi haligató is meg fog je- 
lenni. A mint a (Gaz. hiszi, ezen a gyülésen 

a balkánszigeti unfederatió is vitatárgyát ké- 
pezendi. Vig husvétja lesz tehát Athénében a 

tanulóknak. 

- Romániában is kisérletet tettek 
a homokos talajnak szőlővesszőkkel való beül- 
tetésére, a mely eddig is szépen sikerülvén, 
az idén nagyobb mérvben fogják a Duna men- 

tén folytatni. 

Brassó időjárása 1892. mároz. havában. 
Az elmult hónap változékonyság tekinte- 

tében semmi kivánni valót sem hagyott hátra; 
éreztetett velünk erős fagyot s elég bőven jut- 
tatott a meleg időből is. Főképen hőmérsék- 

letének változékonysága által tünik ki. Mig 
egy részt márcz. 8 án a hőmérő –8:80 C. 
szállt alá, addig más részt márczius 29-én 
2110 C-ra emelkedett; a hőmérsékleti inga- 
dozások tehát 29 90 C-ra rugnak. Daczára an- 
nak, hogy a második és negyedik pentádnak 
teljesen téli szinezete volt, a hónap középhő- 
mérséklete: 3.30 C. mégis 1.09 C-sal nagyobb 

a normális értéknél, a minek oka főkép az 
utolsó pentád nagy hőmérsékletében keresendő. 
Ezen paentádnak középhőmérséklete 10:00 C. 
volt. 

A mi a csapadék mennyiséget illeti, ez 
az elmult hónapban teljesen feltünően nagy 

volt, a mennyiben 63.2 mm-re rugott. Miután 
továbbá a csapadékos napok száma nem nagy 
(összesen 12 nap volt csapadékkal), önként 
következik, hogy az egyes csapadékok voltak 

nagyok. Valóban márczius 17-én 24 óra alatt 
a hó alakjában leesett csapadék 25 4 mm-re 
rugott. A csapadék eloszlása az egyes pontá- 
dokra nagyon egyenlőtlen. Az egész havi csa- 
padéknak háromnegyedrésze a negyedik pen- 
tádra esik, mig a harmadik, ötödik és hato- 
dik pentádban alig volt csapadék. A csapadé- 
kos napok közül 4 volt esővel s 8 hóval, a mi 
azt mutatja, hogy e hónapnak még tulnyomóan 
téli szinezete volt. Az égbolt borultsága, vala- 

mint a levegő nedvességi állapota a rendes 
értéket valamivel tulhaladta, a mennyiben a 
felhőzet középértéke 600, a relativ nedvesség 
középértéke pedig 790/,-ot tett ki. 

Viharos szelek e hónapban sem fordultak 

elő, a mennyiben a szél erőssége alig egyszer- 
kétszer erte el az 5. fokozatot; a középszél- 
erősség pedig csak 11 tett ki, a mi azt mu- 
tatja, hogy nálunk még a tavaszi szelek is 

szelid magaviseletüek. 
Az elmult hónapot tehát a nagy havi és 

napi hőmérsékleti ingadozások s a nagy meny- 

nyiségü csapadékok jellemzik. 
Szontágh Gusztáv, 

a brassói meteorologiai állomás 
észlelőj 

Nyilt-tér. *) 

Fekete, fehér és szines damast selymeket 
méterenként 1 frt 40 krtól 7 forint 50 krig 
(38 különböző fajtában szállit egyes megren- 
delt egyes öltönyökre, vagy egész végekben is 
postabér és vámmentesen Henneberj G. (cs. és 

kir.udvari szállitó) selyemgyára Zürichben. 
Minták postatordulóval küldetnek. Svájczba 
czimzett levelekre 10 krajczáros bélyeg ra- 
gasztandó. 

315 (2-6) 

*) Az ezen rovat alatt megjelent közleményekért 
és azok tartalmáért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség. 

Alapos oktatást ad 
egyetemet végzett fiatal ember a franczia, 
magyar és német nyelvben GOITEIN HEN- 
RIK Kórház-utcza 38. földszint balra. 

(381) 1-3 

1675/892. sz. 

Hirdetmény. 
Ezennel köztudomasra hozatik, miszerint 

Brassó városa a magas m. kir. földmivelés 
ügyi miniszterium által jóváhagyott ideiglenes 
erdő üzemterv szerint a száraztömösi pagony- 
kerület az 1890-4893 években kihasználásra 
szánt, 31037 köbméterre becsült lucz- és je- 
genye fából álló faanyag jövedelmét ajánlati 
tárgyalás utján a tövén eladja, melynél meg- 
jegyeztetik, hogy ezen erdővágásban a szám- 
lálási és felmerési lajstrom szerint a 130 katr. 
holdon levő tülevelű fákból 53 0, lucz fenyő 
és 470j, jegenye fenyő kerül kihasználásra, 
melyek mellmagasságban mérve átlag 56 czen- 
timéter átmérővel és 29 czentiméter közép- 
sudar magasságal birnak. 

álvizsgált ájánlati- és tárgyalási fel- 
tételek a brassói városi erdészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órák alatt betekinthetők. Az 
ajánlattovők tartoznak az 50 kros bélyeggel 

ellátott ajánlataikat legkésőbb folyó évi ápri- 
lis hó 16-án délutáni négy óráig Brassó város 
polgármesterének átnyujtani illelva hozzá be- 
küldeni és az egy köbméterért felajánlt össze- 
get az ajánlatokban számokkal és betükkel ki- 
irni és kijelenteni, hogy az ajánlati- és tár- 
gyalási feltételeket pontosan ismerik s azok 
nak magokat feltétlenül alávetik. 

Bánatpénzül a főösszeg harmadrészének 
100,-ka csatolan ó az ajánlatokhoz és tartal- 
mazniok kell ajánlattevőknek névét és la kását 
világosan kiirva. 

Az ajánlatok felbontása folyó évi április 
hó 16-án délutáni 5 órakor történi 

Brassó, 1892. évi április hó 2-án. 

A városi tanács. 
379 1—1) 

KERESTETIK 
a „Brassói Magyar Dalárda" helyiségébe 
egy felügyelő, ki az egyesületben lelő- 
forduló szolgai teendőket végezi. Bővebb tá- 
jékozást nyerhetni Jó zsa Mih ály al- 
elnöknél. – Jelentkezési idő 1892. áp- 
rilis 15-ig 

A választmány. 
380 (1—1) 

N m. kir. honvédlaktanya 

épitő vállalatának irodáj a 

Bolonyában, gyár-ut 1. sz. a. van. 

A t. cz. szállitók kéretnek ajánlatai- 
kat oda intézni. 375 (3-83) 

Egy keveset használt 

g [ 

3-as pénztár 
eladó. 

Bővebb értesitést e lapok kiadó-hivata 
lában 

374 (3—3) 

EGEDEI 
legtisztább égvényes 

savanyu-kut 
legjobb asztali és uditő ital, 

kipróbálva köhögés, torokbajok, gyomor 
és hólyág-hurutnál. 

Ismertetések minden elárusitó helyen, va- 

lamint Radein-türdő igazgatóságánál Steler 

(K UÜgynökök kerestetnek 
378 (1—20) 

Borkivonat. 
Kitünő egészséges bor azonnali előállitásá- 
hoz, mely az eredeti természetes bortól 
nem különböztethető meg, ajánlok egy el- 

ismert különlegességet. 

Két kilo ára (100 liter borhoz elég- 
séges) 5 frt 50 kr. A recept dijmentesen 
hozzácsomagoltatik. Legjobb eredményért 
és egészséges gyártmányért jótállok. 

Spiritus-megkimélés 
érhető el az én fölülmulhatatlan pálinka- 
erősitő-essencemmel; ezen essenz az ita- 
loknak egy kellemes hüsitő izet ad és 

csakis nálam kapható. 
1 klo ára 3 frt 50 kr(600-11000 li-- 

ter vizhez), beleértve a használati utasitást.. 

Ezen különlegességeken kivül ajánlok 
rum, cognac, finom ligueur stb, kivo 
natokat felülmulhatlan kitünő minőségben, 
Használati utasitás dijmentesen csomagol 
tatik hozzá. 

Árjegyzékek portómentesen. 

Karl Philipp Pollák 

kivonat különlegességek gyára, Prágába 4 

Szolid képviselők kerestetnek. 
325 (14- 30) 



168 ik Jap- 

Ajánlja minden idényre dusan ellátott 

saját különlegességet, a nálam készült hegyna 
ő Tt itt legujabb! ! a 

mérték utáni egrendelenél, szolgálhatok. 
zon t vevő 

vannak és kivánságaikn k feletem ép ugy eleget fog tenni. 

is elvállalhato om. 

Erdély gyógykincsel! 

„R EFP A T I 
rendkivül szénsavdus és legtisztább égvényes 

yóg ysz vn yuvim 
az égvényes savanyuvizek gyöngye! E 

Megbecsülhetlen gyógyhatásu: a légzőszervek betegségeinél, vese- és gyomor- 
bajokban tb. , gyuladásos hólyagbántalmak ellen s 

legegészségesebb és legkellemesebb borviz. 

A savanyuvizek pezsgője! 
répáti savanyuviz, ezen természetes és tiszta, szerencsés vegyi össze- 

tételében páratlan ásványviz-kincs, minden czéltudatos vónak ugy is mint élvezeti 
ugy is mint gyógyital, a belszervezet összes bántalmai ellen a legmelegebben ajánlható 

Világforgalomnak örvendő kedvencz ital ! 

Mint gyógyviz a na, kir. belügyminiszteriumnak 1890. évi 
589/VII. számu magas reldelete lapján fes7 ellenőrizve van. A forrás- 
tól mindig friss és mnintaszerü töltésben naponta érkez 

minden nevezetesebb sem olmhet, a lkerfereskodésekben, gyógy- 
szertárakban és saját szétküldési raktáramban 

A ra k: 
Egy literes üveg viz ára 8 kr, egy 1/, literes üveg viz ára 5 kr, a 

vignettával ellátott kledti üvegek cserélése mellett. 
„répáti 

Szives figyelmeztetesül! 

ódi „répáti savanyuvizet tartalmazó minden egyes üvegnél, a dugas 
K. impér. ti égésjellel, minden egyes üveg pedig védjegyül 38 fenyütt tel 
mazó vignettával ellátva kell legyen. Más vizeknek a répáti gyógyvi törkényes 
jelvényeivel felszerelt üvegekben való csempészése törrényesen fog üldöztetni 

telettel : 

A "rópátit ve forrás kezelője 

György József, 
Brassóban, Weisz (régi Széles)-utcza 2. sz. s (66) 17— 

ö
l
 

E 
er ui eleterőt a! 

Nagyságos és mélyen tisztelt orvos ur! A mindenható uristen áldja meg Nagyságo- 
dat a szenvedő ertek részére kitalált ,ÉLET- ÉLIXIR-- ért; Isten éltesse Nagyságodat ! 

Mivel ennek a jónak- bizonyult orvosságnak terjesztője akarok lenni, ennélfogva mély 
tisztelettel van alenosam kérni, méltóztassék posta-utánvét mellett 4 nagy üveg ,ELET- 
LIXIR"- t mielőbb megküldeni. 

Hódoló alázattal Zemplén-Turány 1889. 19/9. legalázatósb szolgája VITKÓ JÖOZSEE 
mp. zemplém körény ém kath. lelkész. 

R S. Eszterházy herczeg volt uradalmi orvosa. 

Tex E-EII 
már rövid használat után a legmeglepőbb, leghatásosabb és legjobb sikert eredményezi; ki- 
tünő jónak bizonyul általános elgyengülésnél, az idege ek elernyedésénél, vérszegénységnél, mell- 
és gyomor fájdalmaknál, homorhoidoknál, szorulás és májbajoknál, étvágy- és álmatlanságnál. 

Naponként használva „ÉLET-ELIXIR-em mentő szer minden betegség ellen, bámu- 

latos hatásánál az előbbi természetes erőt ismét helyre állitja, felvillanyozza az életszellemet, 
élesbiti az eszméket, nyomtalanul eltávolitja az idegek rezgését, nel, a köszvény, podorre 
fájdalmait és elháritja ennek benyomulását a belső bélrészekbe, tisztitja a 
gyomrot benyálká kásodó nedvektől, melyek emésztési nehézséget, fejfájást és 
gyomorémelygést szülnek, egyszóval: leküzdi a legtöbb betogs ségeknekbiz- 
tos forrását. - Eltávolitja a bélgöresöt a gyomorban, jókedvre és derült- 
ségre ébreszt; elh áritja egy óra alatt az enesyéhetlensrget meggátolja a 
sziv betegségét ; ; tisztitja a vért és gyógyit minden hideglelést már a har 
madik doa 

IXIR"-em a legjobb szer gyengeség, sápadtság. gör 
vélyesség tenotuk) ellen; egy kitünő szer emésztési nehézségeknél, há 
vásoknáb gyomorgörcs és gyomorhé vnél. 

SER S. 
Esztzterházy herczeg volt uradalmi orvosa. 

Egy, partszk ára használati utasitással 2 frt 50 kr. egy kis palac/k 
írt 25 k 

VÉDJEGY. 

az t előleges beküldése vagy utánvét mellett a világ mind en irá A 

n ába ontvsan eszöb 
m ERASSOBAN KAPHATÓ. 
ROTH VICTOR urnál, gygyezertén a me 1 sz. és Hirscher utcza sar- 

ünnepekrefl!! 

szay Lázár 
első brassói lábbeli-áru raktára, Kolostor-utcza 31, szám alatt 

és egyszersmind van szerencsém a nagyérdemü közönség b. tudomására juttatni, hogy kitünő üzletvezetőm ki 
volt alkalmazva jelenleg nálam van és mért k utáni megrendeléseket pontosan és Jegujabb div 
finomabb bőrkülönlegességig: mint valódi fénymázas elsörendüi chewreaux valódi szaevashőr, 

szó (kárpát) czipóoke t valamint k az 
i Erokodilbór mindenféle szinekben, finom Tápkeeágr tavaszi és nyári divat valódiságért; kezeskedem, ezekkel csakis 

etaláni félreértések kikerülése eégett helyenvalónak látom itt megjegyezni, ho 
ünő ürletvezetőm és jó munkaerőm. valamint az anyagok helyes és lelkiismeretes megvál 

z. Ár 
349 (5-10) kán dö velezee utcza és esergepiaz 

lábbelieket ezelőtt a Schwarcze-féle czégnél szerezték be, vagyok bátor tudomásukra hozni, hogy mértékeik és kaptáik birtokomban van- 

gy a raktáramon lévő czipőáruk legnagyobb része saját készitményem, mel ek ki- 
asztása tartósság tek ntetében elsőren dü áruvá tesznek, tehát ériük a lővő éget 

Férfi- női- és gyermek-lábbeli nagy raktárát 
több éveu át az ezelőtti Schwarze féle czégnél, mint szabász 

at szerint jó. tartós anyagból, minden kivánt kivitelben a legolcsóbb ól a leg 
hetes érzékeny és idomtalan lábakra továbbá touristáknak ajánlom a csakis 

en czélszerü korékkpa x (lycicle) ozi- 

358 (4—6) 

PSERHOFER J.-féle 
gyógyszertár 

BECSBEN, I. KER. SINGERSTRASSE 15. SZ. A. 
„zum goldenen Reichsapfel". 

Vértisztitó labdacsok, ezelőtt általános labd 
gé kgjek joggal megérdemlik, mivel csaknayan „álig létezik htegsée melyben ezen labdacsok 
sodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyita 
lárk ekejedaek örvendenek és alig van vikelt Evalta ezen kitünő háziszerből készlet 
nem volna talál 

end e orvos ta ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajánltattak minden oly 
ésből és székrokedés böl erednek; mint epe-zavarok, májbajok, 

ökk vértolások, az asr seklettoneé s haso onló i á á 
bajoknál, melyek a rosz emé 

segböl származó altajásoknál séb EÉzen értleztitó labdacsol 
kozzák, és ennek folytá. n még a leggyengébb egyének, de még 

nélkül bevehetök 
talan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözöbb és legnehe- 

zebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen bsakis 
gyzéssel, hogy mindenki, a 

nálta, meg vagyunk győződve, azokat, tovább fogja ajánlan 

csekélyebb tájdalmakat sem 
gyermekek Al minden a agg odalom 

néhányat emlitüink azon megjeg 

Sehlierback, 1883 oktober 22-én. 
relkintetes Ur! 

éri, elette hasznos és ki- 
tünő Tetátn köhda ismét 4 csoma- 
got küldeni sziveskedjé 

Neurelter Ignácz, orvos. 

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. hó 12-én 

Tekintetes Ur! 
Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai 

kezeim kőzé ke rülte k molyeknek hatását 
ezennel megirom 

yvógyitani, 
másoknak is szségtik viesza- 

nyerésére segitségül szolgáltak. 

nific Teréz. 
Bécs-Ujhely, 1887. nov. 9-én. 

Mályen tisztelt Ur! 
A legförróbb kőszönetemet mondom ez- 

elkéő, o lantdó hasz- 
nálata afolybá tökéletesen kigyógyult. 

Legfőbb tisztelettel 
einzettel Josefa. 

mihéneraberálmb Gföhl mellett, 1889. már- 
cziu 

Te ntetes Ur 
Alulirott zotelten kér 4 csomagotaz Ön 

valóban hasznos és kitünő labdacsaiból. El 
mulaszthatom legnagyobb elismerésemet 

kirejent ezen labdacsok eka felett és azokat 
a hol csak aklmam m nyilik, a zenvedőkne. 
Tegmelek ebben fogom ajánlani. Ezen hálalra- 
tom tetszés szerinti használására önt ezennel 
telhatalmazom. 

Teljes tisztelettel 
Hahn Ignácz. 

apgsekdnrt, kolbaeh mellett. Szílézia 1886. otsehó 

T.Uil! 
Felkérem, miszerint az ön vértisztitó dev 

dacsaiból egy csomagot 6 dobozzal külden 
egsalblyek Csakis Ön csodálatos labdn 
csainak köszönhetem, hogy egy gyomor aj- 
tól, mely engem öt éven át gyötört, megsza- 
badultam. ezen labdacsok nálam sohasem 
fognak kifogyni, s miaén legforróbb köszö- 
netemet kifejezem, — vagyok tiszte laktel 

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pser- 
hofer J.-féle, az „arany birodalmi almához! 
czimzet gyógyszertárban, Bécsben I., Singer- 
strasse 10 sz. a készittetnek valódi minő 

5 szem labdacsot tartalma- 

e általáros ismert kitünő 
Utifűnedv, naz lrát, rekedség, 

csoma 

sok neve alatt; ez utóbbi ne- 

volna. Évtizedek óta ezen labdacsok álta- 

ezen labdacsokat egyszer hasz- 

ws. Nagy elterjedettségük követ- 
kezetében ezen labdacsok a legkülönfélébb 

ek 

i Ök való ak, ek- ; 
használati utasitása a Pserhofer J: név- 

aláirással fekete szinben é s g e 
oboz fedele ugyanazon aláirással vörős szin. 

ben van ellátva. 

Amerikai köszvénykenőcs, 
ors és biztos hatasu, fegjek szer minden 

köszvényes és csuzos baio i 
ántalom gszaggataás, isehins migraine, 

idegés ogt kol fülszaggatás stb. stb 

Tannochinin hajkenőecs fesr- 
J-től. Évek hosszu sora óta valamennyi haj- 
növesztő szer között orvosok által a legjobb- 
nak elismerve. Egy telegánsan kiállitott nagy 
zelenterel 2 for 

Általános tapasz beszdék ozó 
daganatoknál, uj snsaez sebes vagy gyul 
mell vagy más iy tjoknál, mint kitünő d 
1n ipróbal1 tegely 50 kr. Bérmentve 

Pserhofer J-től. Sok 
Fagybalzsam év óta a fagyos tagokra 
és minden idült sebre, mint legbiztosabb 
szer snelve 1 köcsöggel 40 krajczár. Bér- 
mentv 

e csöppek, m. eg- Élet essencziaony alppek meg 
emésztés és mindonnemü mtbg ajok, ellen 
bitkó háziszer. 1 üvegcsével 22 kr, 12 üveg 

Általános tisztitó-só allik : 
vetkezményei, u. m fejfájás, szedn gyo- 
morgöras- gyomorhév, rankór dugulás stb. 
ellen. 1 csomag ára 1 for 5) 

Agol csodabalzsam ktk 
Port a lábizzadás ellen. 
Ez or megszünteti a lábizzadást s az 
azáltal kepződö kellemetlen szagot, épen 
tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van 
blohúlva- Egy dobozzal 40 kr. Bérmentve 

Golyva- -balzsam, ki kitnő ovégt 

krajczár bérmentes küldéssel leg kreje 

Helsó vagy egészség só 
kitünő gyógyszer, gyomorhurut és minden a 
rendetlerni éms ztésből származó bajoknál 1 

Ezen i felsorolt kisziményeken évl 
z osztrák lapokban birdetett összes bel- és 

küllöldi gyógyezerészeti külőnlegességek 
táron vannak, és a készletben netán nem lé- 
vők gyorsan és olcsón " egszereztetnek. 
Postai egrendelések a megknoreabban eszkö- 
zöltetnek, ha a pénz előre beküldetik ; 
nagyobb r eldnvettel küldetnek 
— bér entve csakis o öle ét tben krténik 
küldés, a a az összeg előre beérkezik, 
tsetben a postaköltségek sokkal mérséke - 
tel 


